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Rua Hugo Cameiro, n® 567 -Bairro Bosque

ATA  PLENARIA,  DE  22  DE  FEVEREIRO  DE  2022.

Ata  da   sexta   Sessao  Ordmaria   da   Segunda   Sess5o

Legislativa  da  D6cima  Quinta  Legislatura  da  Camara

Municipal  de  Rio  Branco, estado do Acre.

Aos vinte e  dois  dias do  mss  de fevereiro do ano de  2022,  as oito  horas  e  dez  minutos,  no  Plen5rio
da  Camara   Munici.pal  de  Rio   Branco;   sob  a   presi.dencia   do  vereador  N.   Lima,  secretariadct   pelo

vereador Ant6nio  Morais,  presentes  ainda  os  Vereadores;  Adailton  Cruz,  Emerson Jarude,  F5bio
Aradjo,   Francisco   Piaba,  Hildegard  Pascoal,   lsmael   Machado,  Joaquim   Florencio,   Lene   Petecao,
Michelle  Melo,  Raimundo  Castro,  Raimundo  Nenem,  Rutenio  Sa  e  Samir  Bestene;  foi  declarada
aberta  a  sess5o.  Justificada  a  ausenci.a  do  vereador  Arnaldo  Barros.  A  ata  da  sessao  anterior  foi

aprovada      por     unanimidade.     Constaram     no     EXPEDIENTE     DO     DIA:     OFl'CIOs/N9s.      76     e

892/2022/SMCC;       OFI'CIOs/N9S.239       e       246/2022/GAB/SEMSA,.       SINDICATOS       (SINTEAC       E

SINPTOACRE)    e    OFl'CIO    N9    138/2022/RBTRANS.    Tomou    a    palavra    o    presidente    N.    Lima    e

apresentou  quatro  materias  de  autoria  cla  Mesa  Diretora,  a  seguir:  Proieto  de  Lei  Complementar,

que:   Altera  a  Lei  Municipal  n°  1.887,  de  30  de  dezembro  de  2011,  e  a  Lei  Municipal  n9  2.168,  de
14  de  janeiro  de  2016,.  Projeto  de  Lei  Complementar,  que:  Altera  a  Lei  n°  2.011,  de  8  de  outubro

de  2013 e  PLC que  traz  na  ementa  a  seguinte  reda¢ao: Altera  o art.  55,  §  19,  da  Lei  n9  2.222,  de  26

de  dezembro  de  2006.  Por  fin,  ainda  apresentou  o  Projeto  de  Resolu¢5o  Legislativa,  que  disp6e

sobre  a  altera¢ao  da  Resolu9ao  n9  05,  de  11  de  setembro  de  2014.  Aberta  a  TRIBUNA  POPULAR;

esta, de  autoria  do vereador Fabio Aradjo,  para tratar da  regulamentac5o do  servico de  moto taxi
em  Rio  Branco e  da  nao flscaliza€5o do transporte  coletivo de  passageiros  por aplicativo.  0  senhor

Pedro da Silva Mourao,  presidente  da  Categoria,  assomou a tribuna   cobrou  o cumprimento da  Lei
n°   13.640/2018,   que   altera   a   Lei   n9   12.587,   de   3   de  janeiro   de   2012,   para   regulamentar  o

transporte   remunerado   privado   individual  de   passageiros;  atinente  a   isso,   o  orador  projetou  a

deflagracao   de   protestos,   caso   provid6ncias   nao  sejam  tomadas.   Na   sequencia,   previamente
inscritos,  os  parlamentares  presentes fizeram  uso da  palavra.  Vereador F5bio AraJljo,  proponente,
ao     debru¢ar-se     sobre     a     pauta     trazida,     apresentou     requerimento     a     RBTRANS     visando

posicionamento    do    6rg5o    acerca    da    tem5tica    exposta    em    Tribuna.    Vereador    N.    Lima
contextualizou  o  assunto,  ao  tempo  que  colocou  a  Legislativo  a  disposi¢ao  da  causa  apresentada,

de   fiscalizacao   e   cumprimento   da   Legislac5o   vigente   de   controle   do   transporte   coletivo   de

passageiros em  Rio  Branco.  Considera€6es e Agradecimentos.  Encerrada  a  Tribuna  Popular.  Aberto
o   PEQUENO   EXPEDIENTE.   Vereadora   Lene   Petecao  assomou   a   tribuna.   Registrou   agenda   nas

areas  alagadi¢as  e  inspe¢ao  nos  espacos  governamentais  reservados  ao  acolhimento  do  pdblico

afetado  pela  enchente  em  Rio  Branco.  Atinente  a  isto,  a  parlamentar  alertou  pare  a  precariedade

das  estruturas  do  Parque  de  Exposic6es e  chamou  atenc5o do  Governo  para  o  fato   Por fim, ja  em
outra  tematica,  a  vereadora  apresentou   requeri.mento  para   Mosao  de   Pesar  aos  familiares  de:
Ana  Maria  Gerber  de  Lima.  Vereador  Fabio  Araujo  assomou  a  tribuna`  Reivindicou,  via  indica¢5o

ao    Executivo,    melhorias   a    Rua    do    Passeio   -   Taquari;    e   ja    em    outra    pauta,    demonstrou

preocupac5o,  ao  passo  que  chamou  aten€ao  do  poder  pdblico  para  a  alto  indice  de  desocupa€ao
da   juventude,   dados   de    pesqui.sa    recente.   Vereador   Emerson   Jarude   assomou   a   tribuna.
Parabenizou  o  Major  Falc5o  -Defesa  Civil,  pelo  trabalho  a  frente  das  a¢6es  assistencialistas  em

meio  a  enchente;  e,  ademais,  teceu  criticas  ao  prefeito Tiao  Bocalom  pela  aus6ncia  do  gestor  nas

agendas  da  capital  enquanto  do  periodo  de  cheia  dos  Rios.   Por  fim,  a   luz  de  relato  pessoal,  o

parlamentar cobrou  major  atenc5o  das  autoridade;pa'ralnvestirt`entos  na  Educa¢5o.  Vereado
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lsmael   lvlachado   assomou   a   tri.buna.   Destacou   presen¢a   nos   atos   grevistas   dos   professores
durante  o  dltimo  dia  21.  Na  oportunidade,  o vereador cobrou  o  cumprimento  do  Piso  Nacional  do

Magist6rio aos docentes e  reiterou  apoi.o a  categoria.  Por fim,  comemorou  a  decis5o  da  prefeitura

de  dar  in`cio  a  recupera€ao  de  veiculos  para  o  fortalecimento  da  frota  da  Secretaria  Municipal  de

Sadde  -SEMSA;  pauta,  outrora,  defendida  pelo  parlamentar,  via  indica¢5o.  Encerrado  o  pequeno

expediente.  Aberto  a  GRANDE  EXPEDIENTE.  Vereador  Samir  Bestene  assomou  a  tribuna.  Tratou
das  medidas  adotadas  e  parcerias  firmadas  entre  prefeitura  e  governo  visandci  o  atendimento  das
vitimas das enchentes em  Rio  Branco.  Em  aparte  a vereadora  Lene  Petecao.  J5  sob outra  tematica,

o   orador   alertou    para    a    baixa   cobertura   vacinal   das   criangas    no    municipio,    e,   quanto   a

constata¢ao,  sugeriu  a  SEMSA  a  instalaSao  de  pantos  de  imunizag5o  na  Cidade  durante  o  periodo

das   festas   carnavalescas.   Na   sequencia,   o   edil   discorreu   sobre   as   negocia¢6es   da   prefei.tura

visando  a   reformula¢ao  dos  PCCR's  do  funcionalismo  pdblico  mumcipal  e   projetou  conclus6es  a

partir do  pr6ximo dia  28.   Em  apartes:  Ant6nio  Morais,  lsmael  Machado,  F5bio  Aradjo  e vereadora
Lene  Petecao.  Por  fim,  o  parlamentar  lamentou  os  recentes  furtos  e  depreda€ao  dos  espacos

publl.cos e  destacou  a  apresentacao do  programa  Rio  Branco  Mais Segura,  anunciado  pelo  prefeito
Bocalom.    Vereador    Francisco    Piaba    assomou    a    tribuna.    E,    contextualizou,    via    exposi¢ao

fotogr5fica,   indicae6es  de   melhoria  ao  Ramal  do  Canil  e  is  Travessas:   S5o   Francisco,   Da   Rosa,

Capixaba  e Jurandir -Vila  Acre.  Ademais,  tamb6m  reivindicou  servicos  da  prefeitura  a  regional  do

Benfica.  Ao  final,  cumprimentou  a  equi.pe  da  prefeitura  pelo  trabalho  de  combate  a  enchentes  e

acolhimento  dos   moradores  das  areas  alagadicas.  Vereador  Adailton   Cruz  assomou   a   tri'buna.
Solidarizou-se   com   a   populacao   do   municipio  do  Jord5o,   em   vista   da   inundae5o  que   assola   a

cidade  do  interior.   E,  em  outra  pauta,  o  orador  tratou  das  rodadas  de  negociac§o  do  Executivc)

com  os  servidores  da  Sadde  e  projetou  a  apresenta€5o  de  uma  proposta  nos  pr6ximos  dias.  J5  a
respeito   do   sistema   de   transporte   pdblico   de   Rio   Branco,   o   edil   comemorou   os   primeiros

resultados  da   interveng5o  da   prefeitura   no  setor  e  reiterou  compromisso  de  fiscalizar  as  a€6es

para  a  5rea  de  mobilidade.   Na  sequencia,  o  vereador  lamentou  a  decisao  do  Executi.vo  de  n5o
avan€ar   com   o   projeto   da   Farmacia   Popular   24h   na   capital;   e,   atinente   a   isso,   tencionou   a
reapresenta¢5o da  mat6ria futuramente.  0  parlamentar ainda  ratificou  a  apresenta¢ao do  projeto

que disp6e  sobre a  normatizac5o de consultas,  prescrig5o  de  medicamentos,  encaminhamentos e
solicitacao  de  exames  de  rotinas  pelos  profissionais  da  enfermagem  atuantes  na  rede  de  ateng5o
basica  da   rede  munlcipal  de  sadde  e  contextualizou  tres  indica€6es  de  melhoria   para  a  Cidade,

Vereadora  Michelle  Melo  assomou  a  tribuna.  Destacou  presenca  nas  manifesta€6es  grevistas  da
Educa€5o;  chamou  atens5o  do  prefeito  para  os  movimentos;  cobrou  valonzag5o  dos  servidores  e

cuidado    com    os    estudantes    atraves    da    implementa€ao    de    politicas    pdblicas.    Ademais,    a

parlamentar  apresentou   requerimento  as  Secretarjas  de   Sachde   e   Educa¢ao  viando   o  envi.o  da
relacao  dos  servidores,  das  pastas,  falecidos  durante o  periodo da  pandemia,  nos anos  de  2020 e
2021,   a   fim   da   presta¢ao   das   devidas   homenagens   aos   profissionais.   Ao   final,    reiterou   seu

compromisso  em  defesa  da  popula[ao  Rio-branquense.  Vereador  N.  Lima  assomou  a  tribuna.  E,  a

luz  dos  dados  recentes,  noticiados  na  midia,  sobre  os  indices  de  violencia  no  Estado,  alertou  as

autoridades    em    seguran¢a    pdblica    para    o    combate    ao    tr5fico    de    drogas    e    si.tua¢5o    de
vulnerabi.lidade   dos   usuarios.   Para   tanto,   o   edil   sugeriu   a   criacao   de   urn   Conselho,   a   ni'vel   de

estado,  a  fim  da  discuss5o  da  tematica.  Por  fim,  o  presidente  da  Camara  tratou  da  proposta  de
reajuste  aos  servidores  da  Casa  e  ai.nda  projetou  a  reformulaiao  do  PCCR  dos  trabalhadores  do

Legislativo  para  urn  futuro  pr6ximo.  Encerrado  o  Grande  Expediente.  Aberta  a  ORDEM  D0  DIA.

Registrada  a  presensa  dos  (as)  parlamentares:  Adailton  Cruz,  Ant6nio  Morals,  Emerson  Jarude,
Fabio Aradjo, Francjsco Piaba, Hildegard Pascoal, Ismael Machado, Joaquim Florencio, Lene Petecao,
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Michelle  Melo,  Raimundo  Castro,  Raimundo  Nen€m,  Rutenjo  Sa   e  Samir  Bestene.  Justificada   a
ausencia  do  vereador  Arnaldo  Barros.  Lida  a  peuca  das  materias: de  Lei  n°  5o
autoria  do  vereador  Samir  Bestene,  que:  lnstitui  o  Programa  de  Aten¢ao  a  Promo¢ao  e  Prevenc5o

em   Sadde   Bucal   nas   Escolas   da   Rede   Pdblica   Municipal   de   Ensino   de   Rio   Branco   e   d5   outras

providenclas;  parecer  da  CCJRF,  CSAS  e  CDHCCAJ  pela  aprova€ao  da  mat6ria,  mediante  emenda
sugerida; discussao;  vota¢5o; aprovado por unanimidade, por 14 votos, com  a emenda sugerida,
inclusive  em  redac5o  final.  Proieto  de  Lei  n°59/2021.  de  autoria  da  vereadora  Michelle  Melo,

que:  lr`sti.tui  o  programa  obesi.dade  zero  na  rede  municipal  de  satide  de  R`o  Branco  e  d5  outras

provid€ncies;  parecer  da  CCJRF  e  CSAS  pela  apro`iac5o  unanime  da  materia,  mediante  emendas
sugeridas;  discussao;  `rotac3o;  apro`rado  por  unanimidade,  par  14  `rotos,  com  as  emendas
sugeridas, inclusi`ie em redacao final. Proieto de Lei n°61/2021, de autoria da vereadora  Michelle
Melo  que:Disp6e  sobre  o  programa  'Vereador  por  urn  dia"  aos  alunos  do  ensino  fundamental  e
m6dio   do   Municipio;   parecer  da   CCJRF  e   Comiss5o  de   Educac5o   pela   @prova¢3o   unanime  da

mat6ria, mediante emendas sugeridas e ne forma de Projeto de Resoluc5o; discussao; vota¢ao;
aprovado  par unanimidade, par  14 \iotos, com as emendas sugeridas e na forma  de Resolucao,
inclusive em  redacao final.  Reciuerimento n°15/2022,  de autoria  da  vereadora  lene  Petec5o,  que
requer que  seja  oficl.ada  a  Defesa  Civil,  na  pessoa  do Ten,  Cel.  C15udio  Falc5o,  para  que  apresente

urn  Plano  de  A¢5o  referente  a   possivel  enchente  em  2022;  discussao;  votac5o;  apro`/ado  por
unanimidade, par 14 votos. Reauerimento n°16/2022, de autoria da vereadora  Lene Petec5o,  que
requer Mo¢5o de Aplausos aos setoristas da  Casa, em alus5o ao  Dia  do  Rep6rter,  comemorado  no
llltimo  dja  16;  djscussao;  votacao;  apro`/ado  per  unanimjdade,  por  14 votos.  Encerrada  a  ordem
do  dia.  Em  questao  de  ordem,  justificou  saida  da  sess5o  o  vereador  Raimundo  Nen6m.  Aberta  a

EEXPLICA¢AO  PESSOAL.  Vereadora  Lene  Petecao  assomou  a  tribuna.  Apresentou   requenmento
oficlando  a   EMURB,  na   pessoa  do  Diretor,  o  senhor  Jose  Assis  Benvindo,  a  fim  de   reiterar,  em

carater de  urgencia,  a  solicitasao de  2021,  visando  benfeitorias  nas  escadarias  do  Porto  de  Catraia
do  Bairro  Quinze.  Por fim,  projetou temas  a  serem  debatidos  durante  Tribuna  Popular da  pr6x`ma

sessao   ordinaria.   Vereador   Rutenio   S6   assomou   a   tribuna.   Confirmou   reuniao   com   o   Comite
Diretor  do  Municipio,  na  pr6xima  quinta,  dia  24;  destacou  o  born  recebimento  da  popula¢5o  pela

apresenta¢ao  de  PL,  do  parlamentar,  referente  ao  combate  ao  furto  e  depreda¢5o  dos  espacos

pdbllcos;  e,  por fim,  comiinicou  a  presenca  do  prefeito  nas a96es  de  assistencia  ao5  atingidos  pela
enchente.   Vereador  Samir  Bestene   assomou   a   tribuna   e   prestou   esclarecimentos   quanto   ao
fomecimento  de  equipamentos  digitais,  com  acesso  a  I.nternet,  aos  profissionais  da   Educac5o  e

alunos  da  rede  b5sica  municipal.  Ao  passo  que  reiterou  o  compromi.sso  da  gest5o  Bcrealom  com  a

quali'dade  do  ensino  na  adade.  Encerrada  a  Explicacao  Pessoal.  Nada  mais  havendo  a  constar,  a
sess5o foi encerrada  as  12h07.  E,  para  os devidos fins, foi  levrada  a  presente  ata  que,  ap6s ser lida
eaprovadapo[JJ7|lT,Ldade,i:;;::!pedaporele,Presldente,e,pormim,secretario

ANTOINio IvroRAis

|° Secret6ftcr.---
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Diretoria Legislativa

OF`CIO  N° 42/2022/DILEGIS/CMRB

A Sua Excelencia a Senhor
TIAO B0CALOM
Prefeito do Municipio de Rio Branco
Rua Rui Barbosa,  n° 285 -Bairro Centro
Rio Branco -(AC)

Assunto: Encaminhamento de Aut6grafo

Rio Branco, 03 de mango de 2022.

Senhor Prefeito,

Encaminho  a  Vossa  Excelencia  o  Aut6grafo  n°  06/2022,  oriundo  do  Projeto  de  Lei  n°.

59/2021,  de autoria  da Vereadora  Michelle  Melo,  o qual  possui a  seguinte ementa;  '`lnstitui o

'Programa   Obesjdade   Zero'   na   rede   municipal   de   sadde   de   Rio   Branco   e   da   outras

providencias".

Ademais, comunico que o  inteiro teor dos autos do Processo do  referido  Proi.eto de  Lei

encontra-se  no sitio oficial da Camara  Municipal de Rio Branco, dentro do Sistema de Apoio ao

Processo Legislativo -SAPL (https://sapl.riobranco,ac.leg.br/).

Atenciosamente,

Rua  Hugo Carneiro, nQ 567 -Bosque -Rio Branco/AC -Contato telef6nico:  (68) 3302-7238
CEP 69900-000 Rio Branco/AC -http://www.riobranco.ac.leg.br/ Endereco eletr6nico: dilegis@riobranco.ac.leg.br


